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metsätalous

TAMPERE (MT)
Martti Asunta pitää tärkeänä, 
että Metsäliiton jäsenistössä 
riittää jatkossakin kiinnostusta 
hallintotyöhön.

”Meillä pitää olla kasvamas-
sa kyvykkäitä ihmisiä, jotka 
toisaalta ovat juurevasti kiinni 
metsässä, mutta joilla on myös 
kokemusta ja näkemystä liike-
yrityksen johtamisesta.”

”Maatalousyrittäjät ovat ny-
kyisin kiireisiä. Hattua täytyy 
nostaa niille, jotka sieltä pysty-

vät tällaisiin tehtäviin irtautu-
maan.”

Tällä hetkellä osuuskunnan 
hallituksessa on yksi naisjäsen. 
Kuuluuko firmassa myös emän-
tien ääni?

”Liian vähän. Onhan meillä 
myös tosi vahvoja naismetsän-
omistajia, mutta kyllä toivoisin, 
että hallinnossa olisi enemmän 
naisia.”

”Jotenkin nämä metsäasiat 
ovat niin perinteisesti äijien asi-
oita. Puukauppa jää tavallisesti 

miesten väliseksi neuvotteluk 
si. Onneksi on suunta selvästi 
muuttumassa. Metsätyö sopii 
naisille yhtä hyvin kuin mie-
hillekin – myös metsurin työ, 
jos työtekniikka on hallussa ja 
varusteet ovat hyvät.”

Asunta ei kuitenkaan nostaisi 
naisia hallintoon kiintiöiden 
avulla.

”Mieluummin näkisin, että 
osuus nousisi luontaisen kehi-
tyksen kautta.” 

HENRIK SCHÄFER

”Hallintoon tarvitaan lisää naisia”
»Puukauppa jää  
tavallisesti miesten  
väliseksi neuvotteluksi.  
Onneksi on suunta 
selvästi muuttumassa.« 
MARTTI ASUNTA

Metsäkonevalmistaja Komatsu 
toimittaa Brasiliaan yli 130 met-
säkonetta. Ostaja on brasilialai-
nen metsäyhtiö Suzano Paper.

Kauppaan kuuluu harves-
tereita ja kuormakoneita. 
Komatsu huolehtii koneiden 
ylläpidosta viisi vuotta. Kaupan 
hintaa ei kerrota.

Harvestereiden peruskoneet 
ovat Komatsu PC200-8F -kai-
vureita, jotka varustetaan Ko-
matsu 370E -hakkuulaitteella 
ja Komatsu Forest -harvesteri-

teknologialla. Kuormatraktorit 
ovat viime keväänä markkinoil-
le tulleita Komatsu 895 -konei-
ta.

Koneiden työmaat ovat Sao 
Paulon, Bahian ja Maranhaon 
osavaltioissa.

Komatsu Forest Oy:n toimi-
tusjohtajan Timo Korhosen 
mukaan Brasilia ja Venäjä ovat 
olleet viime aikoina päävienti-
maita.

Suomessa metsäkonekaup-
paa käydään tänä vuonna jok-

seenkin samassa tahdissa kuin 
viime vuonna.

Vilkas puukauppa ja ennätyk-
sellisen suuret hakkuut vahvis-
tavat Korhosen mukaan uskoa 
uusiin investointeihin.

”Ensi vuodesta emme odota 
ainakaan huonompaa”, Korho-
nen sanoo.

Komatsun metsäkoneet 
kootaan Ruotsissa Uumajassa. 
Suuri osa komponenteista val-
mistetaan Suomessa.

JUHA KAIHLANEN

Komatsulle suuri kauppa Brasiliaan

Metsätalouteen panostaminen 
tuotti viime vuonna 2,2 prosen-
tin sijoitustuoton metsänomis-
tajille. Tuoton paranemista 
jarrutti kantohintojen lasku.

Metsäntutkimuslaitoksen 
mukaan puuntuotannon sijoi-
tustuotto parani vajaalla puo-
lella prosentilla, mutta se jäi silti 

yli prosenttiyksikön aiempien 
kymmenen vuoden keskiarvos-
ta.

Puukaupoista eli liiketoi-
minnasta tuottoa kertyi 2,5 ja 
puuston kasvusta 1,4 prosent-
tiyksikköä. Vastaavasti kanto-
hintojen lasku söi tuotosta 1,6 
prosenttiyksikköä.

Nimellishinnoilla laskettuna 
puuntuotannon tuotto nousi 
viime vuonna 4,5 prosenttiin. 
Vastaavasti mitattuna kolmen 
suurimman metsäyhtiön osak-
keiden tuotto oli 13 prosenttia 
ja osakehuoneistojen 7 pro-
senttia.

JARMO PALOKALLIO

Puun hinnan lasku söi metsän tuottoa

Stora Enson vanhoilla metsillä 
ja mannuilla operoiva Tornator 
kasvatti liikevaihtoaan alku-
vuonna. Yhtiö teki tammi–ke-
säkuussa 18,1 miljoonan euron 
tuloksen 44,6 miljoonan euron 
liikevaihdolla.

”Tornatorin alkuvuosi sujui 
suunnitelmien mukaisesti, ja 
näyttää siltä, että puun kysyntä 
säilyy hyvänä loppuvuonnakin. 
Metsämaan kauppa on jatkunut 
tasaisena”, kertoo toimitusjoh-
taja Arto J. Huurinainen.

Yhtiön puukaupat nousivat 
alkuvuonna uuteen ennätyk-
seen, 1,5 miljoonaan kuutioon. 

Tulos jäi silti hivenen viimevuo-
tista heikommaksi.

Tämänvuotisia lukuja ei kui-
tenkaan voi verrata suoraa ai-
empiin, sillä Stora Enson kanssa 
tehtävän puukaupan ja ennak-
komaksujen rytmi on muut-
tunut, mikä on pienentänyt 
kassavirtaa. Ennakkomaksujen 
muutoksen vaikutus tasaantuu 
vasta ensi vuonna.

Kiinteistökaupan osuus lii-
kevaihdosta oli yhteensä 4,3 
miljoonaa euroa. Huurinaisen 
mukaan etenkin metsämaa on 
käynyt hyvin kaupaksi.

JARMO PALOKALLIO

Tornator tekee
huipputulosta
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Tornatorin tulos tammi–kesäkuu

Saara Olkkonen

TAMPERE (MT) 
Samalla kun puoli Suomea 
tuskailee tasapainottoman ta-
louden kanssa, Metsä Groupin 
emoyhtiön osuuskunta Metsä-
liiton hallituksen puheenjohtaja 
Martti Asunta voi ottaa rau-
hallisemmin. Konsernin suuri 
rakennemuutos alkaa olla ohi.

”On ollut tosi mielenkiintoi-
nen jakso, vaikka kaikkia vai-
heita ei haluaisi elää uudelleen. 
Tunnelmat olivat vähän toiset 
vuonna 2005, kun havaittiin, 
ettei silloisella paketilla pärjää. 
Nyt keskitytään kilpailukyvyn 
parantamiseen ja toiminnan 
tehostamiseen valituilla toimi-
aloilla.”

Asunta siirtyi hallintoneuvos-
tosta hallituksen jäseneksi 2005 
ja on johtanut sitä vuodesta 
2008. Vuodesta 2005 lähtien 
Metsäliitto on myynyt ja sul-
kenut tehtaita sekä maksanut 
velkaa pois. Kaiken mahdolli-
sen sijaan yhtiö on keskittynyt 
tuottamaan kartonkia, sellua, 
pehmopapereita, sahatavaraa, 
vaneria ja kertopuuta.

Metsä Group on nyt Suomen 
suurista metsäteollisuuskon-
serneista kannattavin. Hintojen 
laskusta kärsivää paperia se 
tekee enää Ruotsin Husumissa. 
Sielläkin yksi paperikone on 
muutettu valmistamaan aalto-
pahvin pintakartonkia.

Energiainvestointeja  
varovaisin askelin
Husumia, kuten muitakin in-
vestointeja, punnittiin tarkkaan. 
Viime vuosina Metsä Group on 
suunnannut mittavia investoin-
teja muun muassa bioenergian 
käytön lisäämiseen massateh-
taidensa yhteydessä. Joutsenon 
sellutehdas tuottaa puunkuo-
resta kaasuttamalla energiaa. 
Samankaltaista uudistusta har-
kitaan Kemin tehtaalle.

Konserni päätti vuosi sitten 
luopua yhteisestä biodiesel-
hankkeesta Vapon kanssa. Sen 
riippuvuus julkisesta tuesta 
nähtiin liian suurena riskinä.

”Olemme linjanneet, että in-
vestoinnin pitää olla kannattava 
ihan omillaan. Se on nähty, että 
tukipolitiikat voivat muuttua 
nopeasti.”

Asuntaa ärsyttää puhe sellu-
tehtaista hiipuvana teollisuute-
na.

”Suomen sellutehtaat ovat 
valtaosin hyvin elinvoimaisia. 

On sellaisia ismejä, että bioja-
lostamo kuulostaa fiksulta lai-
tokselta, kun sellutehtaassa on 
vanhanaikaisen tehtaan leima. 
Tosiasiassa sellutehdas on bioja-
lostamon sydän, jossa pystytään 
hyvin tehokkaasti käsittelemään 
puuta, ottamaan siitä erilleen 
arvokkaat ainesosat ja tuotta-
maan jätteistä bioenergiaa.”

Osuuskunta tarvitsee  
jäsenten pääomaa
Asunta kiittelee osuuskunnan 
yli 123 000 jäsentä, jotka ovat 
pitäneet pääomansa yhtiössä 
vaikeinakin vuosina. Viime ai-
koina jäsenet ovat sijoittaneet 
Metsäliittoon yhä enemmän 
rahaa. Tavoite 40 prosentin 
omavaraisuusasteesta lähenee, 
alkuvuonna se oli 35 prosenttia.

”Osuuspääomaa on jo lähes 
miljardi euroa, se on merkittävä 
asia. Vastavuoroisesti meidän 
hallinnossa on pidettävä jalat 
maassa, ettei lähdetä yltiöpäi-
siin hankkeisiin mukaan.”

Osuuspääoma ei ole mikään 
lahjoitus, vaan sille maksetaan 
kunnon korko, Asunta muistut-
taa.

Jäsenten rahaa Metsäliitto 
tarvitsee investointeihin ja 
puskuriksi epävakailla maail-
manmarkkinoilla. Omistajien 
luottamus lisää muidenkin ra-
hoittajien suopeutta.

”Eihän mikään pankki tai 
rahoituslaitos usko firmaan, 
jos omistajat eivät usko siihen. 
Kun Metsäliitto laski liikkeelle 
joukkolainan, se ylimerkittiin. 
Ammattisijoittajat olivat yllät-
tyneitä osuuskunnan hyvästä 
taseesta ja taloudellisesta ase-
masta. Oli tosi hienoa huomata, 
että meihin luotetaan.”

Harvennukset  
keskittäen kannattaviksi
Metsätalouden kannattavuutta 
Asunta parantaisi hoitamalla 
taimikot ajoissa ja  keskittämällä 
leimikoita. Parhaat ostohenkilöt 
onnistuvat järjestämään hak-
kuukoneille pitkiä työmaita.

”Jos joku tekee harvennuslei-
mikon, joka ei ole vallan kauhe-
an suuri, ostaja soittaa naapurit 
läpi, jotta saadaan kunnon kes-
kittymä aikaiseksi. Koneyrit-
täjät kiittävät, ja tietysti myös 
firman maksukyky paranee. 
Harvennusten lykkäämisessä 
suhdannesyistä ei ole mitään 
järkeä.”

Puukaupassa Metsä Group 
pyrkii olemaan tasainen ostaja, 
joka palkitsee uskollisuudesta. 
Säännöllinen myyjä huomioi-
daan esimerkiksi silloin, kun 
hänellä on kiire myydä myrskyn 
kaatamat puut. Kaupan jälkeen 
puut tavallaan jatkavat kasvu-
aan osuussijoituksina, jos myyjä 
haluaa.

Tänä vuonna  puukauppa on 
sujunut Metsä Groupin näkö-
kulmasta hyvin. Puutuotteetkin 
ovat yltäneet kelvolliseen tulok-
seen. 

Silti Asunta on tyytymätön 
sahauksen jatkuvasti heikkoon 
kannattavuuteen. Niin metsän-
omistajien valitsema edusmies 
kuin onkin, hän pitää ongelmal-

lisena, että tukin hinta ei juuri 
jousta laskusuhdanteessa.

”Jos me haluamme pitää 
asemamme, huononkin suh-
danteen aikana pitäisi saada 
tavaraa maailmalle. Mikä olisi se 
mekanismi? Puun hinnan pitäisi 
seurata tuotteen hintaa, tämä on 
tosi vaikea kysymys.”

HENRIK SCHÄFER

Metsäliiton Asunta  
haluaa investoida jalat maassa
Metsäliitto investoi maltillisesti bio- 
energiaan. Tukiriippuvaisiin hankkeisiin 
osuuskunta ei lähde, vakuuttaa  
hallituksen puheenjohtaja Martti Asunta.

Metsä Group varastoi Tampereen Lielahden entisellä massatehtaalla nykyisin energiapuuta. 
”Voi olla, että nykyisissä hakkuumäärissä ollaan aika lähellä käytännön hakkuumahdollisuutta”, arvelee Martti Asunta.

hallituksen  
puheenjohtaja

Metsänomistajaviikko pol-
kaistaan käyntiin maanantaina 
Kuopiossa. Valtakunnallisen 
teemaviikon aiheena on tänä 
vuonna ”Tuottava taimikonhoi-
to”.

Taimikonhoidon oikealla 
ajoituksella voidaan vaikuttaa 
tulevan metsän puulajisuhtei-
siin ja metsästä saatavaan talo-
udelliseen tulokseen.

Kasvava energiapuun kysyntä 

tukee nuorten metsien kunnos-
tusta.

Metsänomistaja-viikolla 
metsänhoitoyhdistykset kautta 
maan järjestävät työnäytöksiä, 
iltamia, keskustilaisuuksia ja 
avointen ovien tapahtumia.

Viikon tapahtumat löytyvät 
valtakunnallisesta kalenterista: 
www.mhy.fi/mhy/tapahtumat/
fi FI/tapahtumat/

MT

Metsänomistajaviikko alkaa

Alkuvuosi sujui suunnitelmien mukaisesti, ja näyttää siltä,  
että puun kysyntä säilyy hyvänä loppuvuonnakin. toimitusjohtaja Arto J. Huurinainen, tornator

Metsänomistajat

Valtakunnallinen 
Metsänomistaja-viikko 
2.–7.9. tarjoaa tapahtumia 
ympäri Suomea. Löydä oman 
metsänhoitohoitoyhdistyksesi 
tapahatumat osoitteesta  
www.mhy.fi.

Viikon aloitustapahtumaa 
vietetään Kuopiossa 2.9. 
Tervetuloa tutustumaan 
tuottavaan taimikonhoitoon ja 
nauttimaan nokipannukahvit 
Pihkainmäessä klo 12 alkaen.

Suunnista  
lähimpään 
metsänhoito- 
yhdistykseen.

Minna Kauppi
”Metsänhoitoyhdistys on jokaisen  
metsänomistajan ykkösrasti.”
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Outlander T3 MAX  
on markkinoiden  
ainoa peräkkäin ­
istuttava 2­paik kai­
nen traktori mönkijä.

TIIMITÖITÄ TARJOLLA!

Can-Am-traktorimönkijöissä on edulliset käyttö kustannukset. 
Kysy lisää lähimmältä jälleenmyyjältäsi: www.can-am.fi

OUTLANDER
™

 T3  
MAX 500 DPS

Myös kaksipaikkaisena!

Premium-tehdasvarustelu:
 ■ Rotax 500 EFI V2 -moottori, polttoaineen suihkutus 
 ■ 3-asentoinen säädettävä ohjaustehostin
 ■ Lisävarusteiden pikakiinnitys järjestelmä (LinQ)

 ■ Warn RT25 -sähkövinssi
 ■ Automaattisesti kytkeytyvä  
100 % Visco-Lok-neliveto

9990,-
+ toimituskulut, sis. alv

sh.

MYÖS TIE LIIKENTEESEEN,  
T-AJOKORTTI JA 15 VUODEN IKÄ RIITTÄÄ!

Vapaa-aika on parasta, kun voi  
harrastaa yhdessä ja jakaa elämyksiä.

MTK:n jäsen,  
HYÖDYNNÄ JÄSENETUSI! 
YHTEISTYÖSSÄ  
BRP ja MTK


